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Travaux numériques

Exercice 1

Écrire sous forme de fraction irréductible les nombres A et B suivants :

A = 3−

(
1

2
−

1

3

)
, B = 3×

(
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2
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3

)
.

Exercice 2

Calculer
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3
)2

et
(
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p
3
)(
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p

3
)

sous la forme p + q
p

3, où p et q sont des entiers
relatifs :
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Exercice 3

x désignant un nombre réel, on donne

E = 4x2 −1−3(2x +1)(x −2).

1. Écrire E sous forme d’un produit de facteurs du premier degré en x.

2. Trouver les valeurs du réel x telles que E = 0.

Exercice 4

Pour se rendre d’une ville A à une ville B, un automobiliste emprunte successivement l’auto-
route et la route. La distance totale qu’il parcourt est de 450 km.
Sa vitesse moyenne sur autoroute est de 120 km/h. Sa vitesse moyenne sur route est de 80 km/h.
Il effectue le trajet en 4 heures.
Calculer la distance x qu’il a parcourue sur l’autoroute et celle y qu’il a parcourue sur la route.

Travaux géométriques

Exercice 1

1. Les points A, B, C, et D étant donnés ci-après, construire, à la règle et au compas, le

point G tel que
−−→
GD =

−−→
AB +

−−→
BC (les traits de construction devront figurer sur la figure).

2. Simplifier l’écriture de la somme vectorielle
−−→
AB +

−−→
BC +

−−→
CD +

−−→
DG .
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Exercice 2

La figure suivante représente un cube de côté 4 cm; I est le milieu de [DC] et [B′C] une des
diagonales du carré BB′C′C.

A B

CD

A′ B′

C′D′

I

1. Calculer, en centimètres, la valeur exacte de la longueur B′C.

2. Quelle est la nature du triangle CIB′ ?

3. Calculer, en centimètres, la longueur IB′.

Exercice 3

Observer attentivement le dessin suivant et répondre aux deux questions suivantes.
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1. Déterminer une équation de la droite d1.

2. Déterminer une équation de la droite d2.

Problème

Au fur et à mesure du déroulement du problème. la figure pourra être complétée.

−→
ı

−→


A
B

CD

E
F

G

O

— OABC est un carré.
— D est le milieu de [OC], E le milieu de [OA], F le milieu de [BC].
— Les droites (AD) et (OF) se coupent en G.

1. Le plan, dans cette question, est rapporté au repère
(
O,

−→
ı ,

−→


)
, avec

−→
ı =

−−→
OD et

−→
 =

−−→
OE.

a. Quelles sont les coordonnées des points A, F, E, D et B?

b. Démontrer que les droites (EB) et (OF) sont parallèles.
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c. Démontrer que le triangle OGD est rectangle en G (on pourra, par exemple, utiliser

les vecteurs
−−→
AD et

−−→
OF).

2. Dans le triangle OFC, calculer tan �FOC.

En déduire que OG = 2GD.

3. La droite (BE) coupe la droite (AD) en H. Soit I le point défini par
−→
HI =

−−→
BC.

Quelle est la nature du quadrilatère AHIO?
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